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[bookmark: _GoBack]Compte-rendu du
Comité loisirs, vie culturelle et communautaire
13 décembre 2017 à 18 h 00
Salle du conseil de la Ville de Malartic

Présences : Samuel Tessier, Normand Demers. Vicky Neveu, Jean Massicotte, Catherine Larivière, Denis Provencher, Sylvie Daigle, Cindy-Kim Turpin, Tommy Grignon, 
Absences : Tommy Auger-Cadieux, Bryan Robitaille, Émilie Boucher, Marie-Lise Lecompte, Véronique Gagné

Invités : 
Denis Juteau : Présentation au Programme de soutien ÉcoMalartic 
Véronique Bédard : Retour sur projet « Qualité de vie citoyenne ». 

1. Mot de bienvenue;
Philippe Angers souhaite la bienvenue et souligne particulièrement la générosité des membres d'avoir accepté de participer à cette dernière rencontre 2017 du comité.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour;
Les membres acceptent l'ordre du jour tel que présenté.

3. Demande au Programme de soutien ÉcoMalartic : Projet patinoire
M. Denis Juteau fait la présentation du projet patinoire. Il s’agit d’un projet piloté conjointement avec Normand Demers. M. Juteau mentionne que ce projet lui tient particulièrement à cœur et s’inscrit dans son engagement de plusieurs années envers cette institution. Ce projet est destiné à l’usage tant des élèves de l’école que de la population et permettra de distinguer davantage l’école qui fait déjà bonne figure dans les classements académiques à l’échelle de la province. La première phase vise l’installation d’un anneau de glace et d’une patinoire, mais lors de phase subséquente, le projet pourra être bonifié par la mise en place d’un dek hockey, un toit en bois, de l’éclairage et l’installation d’une infrastructure de type cabanon.

Le coût de financement du projet est de près de 150 000$. La mine Canadian Malartic s’est engagée à contribuer pour un montant de 30 000$. Plusieurs autres partenaires ont été approchés et ont manifesté leur intérêt, leur contribution reste à être déterminée. Les promoteurs demandent donc 20 000$ à ÉcoMalartic pour contribuer au montage financer. Pour ce qui est de l’entretien, un partenariat sera fait avec le Club de ski de fond et de plein air de Malartic pour avoir les services de leur bénévole et de leur équipement.

Au cours de la présentation, les membres du comité échangent sur le projet et posent des questions. Ceux-ci trouvent le projet très intéressant. Considérant que le projet est particulièrement porteur pour le milieu et qu’il réunit une variété d’intervenants et considérant que le projet s’inscrit dans les objectifs 2.4 Soutenir le dynamisme du milieu et 3.2 Créer des milieux urbains attrayants, le comité Loisirs, vie culturelle et communautaire recommande unanimement ce projet au comité d’analyse d’ÉcoMalartic.

4. Acceptation et suivi du compte-rendu de la rencontre du 25 septembre 2017;
M. Angers résume très brièvement le compte-rendu de la dernière rencontre et invite les membres du comité à lui faire part de leurs commentaires au besoin.

5. Suivi sur le projet piste cyclable : Plan de déplacements actifs;
M. Philippe Angers présente la proposition de Loisir et Sport Abitibi-Témicamingue pour un Plan de déplacements actifs pour la Ville de Malartic. C’est une proposition qui avait été demandée par le sous-comité du comité loisirs, vie culturelle et communautaire responsable de travailler le dossier de la piste cyclable. Pour financer le projet, M. Angers mentionne qu’il a déposé une demande au fond municipal vert du Canada. M. Angers explique en quoi consiste le programme et mentionne que la conception du plan pourrait être financée jusqu’à 80%. Les résultats de l’étude ne seront malheureusement connus qu’à la fin de l’été 2018, mais permettront d’avoir un plan ambitieux à l’échelle du territoire urbain de Malartic.

6. Suivi du conseil d’administration d’ÉcoMalartic;
M. Tommy Grignon résume les éléments discutés lors du dernier Conseil d’administration d’ÉcoMalartic. Pour ce qui est de la question du tracé des pistes cyclables, M. Grignon mentionne qu’il a été convenu que l’attente des résultats de l’étude de LSAT n’empêcherait pas d’aller de l’avant avec le traçage des lignes pour l’été 2018. M. Grignon poursuit en mentionnant que le conseil d’administration ira de l’avant avec la soumission de Lebleu pour le déploiement de l’image de marque de la Ville de Malartic qui s’incarnera notamment dans son nouveau logo.

7. Présentation de l'Association de jeux de rôle en Abitibi-Témiscamingue (AJRAT);
M. Tommy Grignon présente les différents projets de l’association qu’il a contribué à fonder. Cette association vise notamment à démystifier et faire connaître les jeux de rôles auprès de la population. Parmi ses projets, on retrouve les combats d’archer et l’ouverture d’un café ludique à Malartic. Les membres du comité échangent avec intérêt de ces différents projets.

8. Projets du Club de ski de fond et sports de plein air de Malartic (CSFSPAM);
a. Retour sur le forum plein air de Saint-Adèle
M. Denis Provencher résume le contenu des différentes présentations auxquels il a pu assister au cours de ce forum grâce au soutien de la SDEM. À retenir du forum : les activités de plein air sont de plus en plus populaires, leur pratique contribue à développer de saines habitudes de vie et elles peuvent engendrer d’importantes retombées économiques pour les communautés. De plus, M. Provencher mentionne que Mme Gaëlle Derrien de LSAT pourrait être une ressource intéressante pour nous en dire plus sur le sujet.
 
b. Prochaines étapes du Club
Parmi les prochaines activités du club, M. Provencher mentionne qu’il aura une rencontre exploratoire avec la mine pour voir les possibilités d’utiliser leur matériel qui ne leur sont plus utiles. Le Service des loisirs et de la culture, la SDEM et ÉcoMalartic ont été interpellés comme partenaire pour cette rencontre. Également, le club souhaite se doter d’une permanence pour aider à monter et faire avancer les projets. Finalement, M. Provencher mentionne qu’ils sont en attente de la décision du conseil de ville quant au statut du camping.

c. Présentation des pistes et des plateaux d’activités
M. Provencher discute des différents plateaux d’activité du club. 

d. Demande de commandite pour un Toolcat de Bobcat à Agnico Eagle
M. Provencher mentionne qu’ils ont déposé une demande de commandite pour un Toolcat auprès d’Agnico Eagle. À cet effet, un document PowerPoint a été fait en appui. Les gens intéressés peuvent se le procurer auprès de M. Provencher. 

9. Retour sur la rencontre projet « Qualité de vie citoyenne » du 2 décembre 2017;
Mme Véronique Bédard résume le contexte et l’objectif  de la rencontre du 2 décembre et passent en revue les différents éléments qui sont ressortis dans le plan d’action « Qualité de vie citoyenne » pour le comité en les commentant. M. Angers mentionne qu’il sera important que les différentes actions identifiées soient prises en charge par les différentes instances concernées d’où le travail de discussion sur le plan d’action 2018 du comité. 
 
10. Orientations du comité pour le plan d’action 2018;
Les membres du comité discutent des différentes actions à mettre de l’avant pour la prochaine année. Celles-ci sont colligées par M. Angers qui les retravaillera pour les mettre en lien avec les objectifs du plan de développement durable et y définir des critères de réussite. Il soumettra ensuite le plan d’action par courriel au comité pour avoir leur commentaire.

11. Varia;
Les membres du comité conviennent que le plan d’action 2018 pose les orientations du comité, mais que celui-ci ne se veut pas un cadre rigide restreignant son champ d’action advenant le cas où des opportunités de projets surviennent dans l’année. 

12. Calendrier des rencontres pour l’année 2018;
Il est convenu de tenir la prochaine rencontre après le prochain CA d’ÉcoMalartic. Une fois que cette date sera connue, un doodle sera envoyé aux membres du comité.

13. Fermeture de l’assemblée.
L’ordre du jour étant épuisé, la rencontre est levée à 20h10

Philippe Angers, coordonnateur 
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